

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Η Ομογένεια στον Λευκό Οίκο για βοήθεια στην Ελλάδα

Στον Λευκό Οίκο μεταφέρονται οι προσπάθειες της Ομογένειας με στόχο την παροχή βοήθειας προς την Ελλάδα. Κορυφαίοι παράγοντες θα συμμετάσχουν σε ευρεία σύσκεψη με ανώτατους αξιωματούχους της αμερικανικής κυβέρνησης. Συγκεκριμένα, σε συνέχεια των επαφών των κυπριακής καταγωγής παραγόντων της Ελληνοαμερικανικής Κοινότητας με αξιωματούχους του Στέιτ Ντιπάρτμεντ και του Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας, που έγιναν στις 15 και 16 Ιουλίου στην Ουάσιγκτον, ο Λευκός Οίκος συγκάλεσε ευρεία σύσκεψη στις 6 Αυγούστου, με συμμετοχή περίπου

40 παραγόντων της Ομογένειας, όπως μετέδωσε το Κυπριακό Πρακτορείο. Η σχετική πρόσκληση αναφέρει ότι ο προσωπάρχης του Λευκού Οίκου, Ντένις ΜακΝτόνα, καθώς και ανώτεροι αξιωματούχοι της κυβέρνησης – μεταξύ άλλων κι η αρμόδια για τους χειρισμούς της Ελλάδας στο Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας, Κάρολιν Ατκινσον – συζήτησαν την τρέχουσα κατάσταση στην Ελλάδα με τους παράγοντες της Ομογένειας.

Στις επαφές που έγιναν στις 15 Ιουλίου, οι Αμερικανοί αξιωματούχοι ζητούσαν ιδέες για να προσφέρουν αρωγή προς την Ελλάδα, τόσο με τη

μορφή ανθρωπιστικής βοήθειας όσο και στρατιωτικής, για κάλυψη αναγκών και προσέλκυση επενδύσεων. Επίσης, συζητήθηκε η παροχή και τεχνικής βοήθειας, για την προώθηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων.

Οι ομογενείς είχαν στείλει το μήνυμα ότι με την άσχημη μεταχείριση της Ελλάδας από τους Ευρωπαίους εταίρους, θα πρέπει οι ΗΠΑ να ηγηθούν των προσπαθειών να βοηθήσουν την επίμακρον σύμμαχό τους. «Αυτή είναι η πρώτη σε σειρά συνομιλιών για την οικονομική κατάσταση της χώρας κι οι σκέψεις σας είναι κρίσιμες στην πορεία», αναφέρει η πρόσκληση.

Στο ίδιο μήκος κύματος, ειδικό φόρουμ για την Ελλάδα, με διάφορους ομιλητές που θα διερευνήσουν πτυχές της κρίσης και τρόπους για βοήθεια στην Ελλάδα να ανταπεξέλθει των ανθρωπιστικών πιυχών της κρίσης, να κάνει μεταρρυθμίσεις και να προσελκύσει επενδύσεις, διοργανώνει στην Ουάσιγκτον τις 30 Σεπτεμβρίου η Ομάδα Ελληνικών Θεμάτων του Κογκρέσου (Hellenic Caucus), με συμπροέδρους τον Κώστα Μπιλιράκη και την Καρολίν Μαλόνη. Οι πληροφορίες μιλούν για τριήμερο φόρουμ, με στόχο την ευαισθητοποίηση του Κογκρέσου και της κυβέρνησης.



Κοινοτικό πανηγύρι & χειροτονία ιερέως στην κοινότητα Harrow ΒΔ Λονδίνου

Πραγματοποιήθηκε αυτές τις ημέρες ο επίσημος Ετήσιος Εορτασμός στην Κοινότητα Αγίου Παντελεήμονος Harrow και Περιχώρων, στο ΒΔ Λονδίνο, με την ευκαιρία της Εορτής των Προστατών της Κοινότητας Αγίου Παντελεήμονος του Ιαματικού και Αγ. Παρασκευής της Αθληφόρου. Συγκεκριμένα, το Σάββατο 25η Ιουλίου το βράδυ τελέστηκε Μέγας Εσπερινός και την Κυριακή 26η Ιουλίου το πρωί Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προς τιμήν της Αγίας Οσιομάρτυρος Παρασκευής της Αθληφόρου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Γρηγορίου, στη διάρκεια της οποίας ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε τον άξιο Ιεροδιάκονό του για μια πενταετία π. Παύλο Λάμπρου σε Πρεσβύτερο. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε, στους Κοινοτικούς χώρους, μεγάλο Κοινοτικό Πανηγύρι. Οι Εκκλησιαστικοί Επίτροποι, με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Παντελή Δημοσθένους και οι Κυρίες της Βοηθητικής Αδελφότητας της Κοινότητας, με επικεφαλής την Πρόεδρο κα. Αλεξάνδρα Κωνσταντίνου, είχαν ετοιμάσει σουβλάκια, και πολλά άλλα παραδοσιακά φαγητά, γλυκά και ποτά, προς τέρψη των πολλών μελών και φίλων της Κοινότητας. Το Πανηγύρι διανθίζονταν και από ωραία ελληνική μουσική. Στη διάρκεια της Πανηγύρεως, με πρωτοβουλία του Προέδρου των Νέων Επιστημόνων της Κοινότητας κ. Παναγιώτη Αργυρού, βγήκε και μια ωραία φωτογραφία selfie, σύμφωνα με τη σύγχρονη συνήθεια των νέων ανθρώπων της εποχής μας, που απεικονίζει τον Σεβασμιώτατο Άγιο Θυατείρων, τον νεοχειροτονθέντα Ιερέα, τον Ιερέα της Κοινότητας και τον κ. Αργυρού, όλους πρόσχαρους και χαμογελαστούς. Το βράδυ της Κυριακής, παραμονή της Εορτής του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού, τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, με Αρτοκλασία και Λιπάνευση της Ιεράς Κιττορικής Εικόνας του Ιερού Ναού μας. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερέας και Ιατρός Αρχιμ. Δρ. Χρυσόστομος Τύμπας, ο οποίος προσέφερε στους προσκυνητές πολλή τροφή για την ψυχή και την σκέψη τους, με την θαυμάσια θεολογική κι αγιολογική ομιλία του. Την Δευτέρα 27η Ιουλίου, ανήμερα της Εορτής του Αγίου Παντελεήμονος, τελέστηκε Όρθρος και Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τροπαίου κ. Αθανασίου.

Θετικές αλλαγές για την ομογένεια στα μειονοτικά σχολεία της Τουρκίας

Η νέα αλλαγή στον τρόπο εγγραφής απλοποιεί περαιτέρω τη διαδικασία, και γι' αυτό γονείς και μαθητές στην Πόλη βάζουν καταρχήν θετικό πρόσημο στην εξέλιξη. Με την έγκριση του διευθυντή των μειονοτικών σχολείων της Τουρκίας –ελληνικών, αρμενικών και εβραϊκών– θα μπορούν να γίνονται πλέον οι εγγραφές των μαθητών, χωρίς να χρειάζεται η έγκριση της Διευθύνσης Παιδείας.

Συγκεκριμένα ο διευθυντής θα αποφασίζει ουσιαστικά με βάση την καταγωγή των κπ-

δεμόνων του μαθητή μετά την υποβολή της σχετικής αίτησης. Πριν από μερικά χρόνια στα μειονοτικά σχολεία της Πόλης μπορούσαν να σπουδάσουν αποκλειστικά μαθητές με τουρκική ιθαγένεια που ήταν μέλη της μειονότητας στην οποία ανήκε το σχολείο ενδιαφέροντος. Ωστόσο ο κανονισμός άλλαξε ώστε να δίνεται η δυνατότητα εγγραφής μαθητών ξένης ιθαγένειας στα μειονοτικά σχολεία, κάτι που αποτελούσε πάγιο αίτημα της ελληνικής και της αρμενικής κοινότητας. Στην εγκύκλιο του τουρκικού

Υπουργείου Παιδείας αναφέρεται επίσης ότι οι Τούρκοι υποδιευθυντές των μειονοτικών σχολείων θα μπορούν πλέον μετά τη λήξη της θητείας τους να παραμένουν στη θέση τους για όσο θέλουν αρκεί να έχουν τη σύμφωνη γνώμη του διευθυντή.

Μέχρι πρότινος ο κανονισμός προέβλεπε ότι οι υποδιευθυντές των μειονοτικών σχολείων μετά την πενταετή θητεία τους μπορούσαν να πάρουν παράταση μόνο ενός έτους, περιορισμός που δεν υπάρχει πια.

Νέο ελληνικό σινεμά στο Βερολίνο

Με στόχο τη γεφύρωση του πρόσφατου, διακριτού χάσματος μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας, τον περασμένο Απρίλιο Έλληνες και Γερμανοί ίδρυσαν τον Ελληνογερμανικό Πολιτιστικό Σύνδεσμο «Deutsch-Griechische Kulturassoziation e.V.» οι δραστηριότητες του οποίου θα είναι ποικίλες. Μια από αυτές αφορά τον κινηματογράφο. Τον προσεχή Ιανουάριο εγκαινιάζεται το Ελληνικό Κινηματογραφικό Φεστιβάλ HELLAS FILMBOX BERLIN, το οποίο θα πραγματοποιείται επισίως στο Βερολίνο με στόχο τον παραγωγικό διάλογο δύο χωρών που οι εξελίξεις των τελευταίων χρόνων όξυναν τις μεταξύ τους σχέσεις.

Σύμφωνα με την πρώτη ανακοίνωση «το HFBB σκοπεύει να αποτελέσει χώρο έκφρασης για το «Νέο Ελληνικό Σινεμά» και κατ' αυτό τον τρόπο να φωτίσει μέσω της κινηματογραφικής τέχνης πτυχές της σημερινής ελληνικής πραγματικότητας, των ανθρώπων που δρουν μέσα σε αυτήν, όπως επίσης και των αντιφατικών και ανεξερεύνητων χαρα-

κτηριστικών της.»

Η υποβολή ταινιών άρχισε το Σάββατο 1 Αυγούστου και το πρώτο Φεστιβάλ θα λάβει χώρα μεταξύ 21 και 24 Ιανουαρίου 2016 στον κινηματογράφο Babylon, στο κέντρο του Βερολίνου. Κατά τη διάρκεια των τεσσάρων αυτών ημερών, θα προβληθούν περίπου 35 ταινίες. Οι κινηματογραφιστές καλούνται να υποβάλουν τις αιτήσεις τους από τις 1 Αυγούστου ως τις 31 Σεπτεμβρίου και πληροφορίες σχετικά με τους όρους και τα τμήματα του φεστιβάλ θα βρίσκονται στη σελίδα www.hellasfilmbox.de/el/film-submission/

Το φεστιβάλ διοργανώνεται υπό την αιγίδα του Ελληνογερμανικού Πολιτιστικού Συλλόγου που αποτελεί μια σύμπραξη Γερμανών, Ελλήνων και ελληνικών φορέων της πόλης. Έχει τη στήριξη των: Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, Υπουργείο Πολιτισμού, Ελληνική Κοινότητα Βερολίνου, Σύλλογος Ελλήνων Ακαδημαϊκών Βερολίνου Βρανδεβούργου κ.α.